2 КЛАСС

История появления правил дорожного движения. Перекрестки и их виды. Правила перехода проезжей части на перекрестках. 
Правила Дорожного движения – необходимость, порожденная отнюдь не сегодняшним днем. Их появление относится к тем далеким временам, когда появились первые города, а между ними пролегли настоящие дороги, еще задолго до появления первых транспортных средств. Потребность в упорядочивании движения ощущалась уже в городах-гигантах древности: Вавилоне, Карфагене, Александрии, Риме с их непрекращающимся людским водоворотом. Расширялись улицы, вводилось четкое деление на кварталы, но это не решало проблему.
Можно представить, какая неразбериха царила бы на городских улицах и современных автомагистралях, если бы движение автотранспорта не было подчинено определенным правилам. Однако ограничительные требования к водителям транспорта существовали не всегда. Первые попытки хоть как-то упорядочить движение на улицах городов относятся к I веку до новой эры.

Навести порядок в городах одним из первых попытался Гай Юлий Цезарь. Будучи древнеримским правителем, Цезарь на последних годах своего правления издал указ, согласно которому на улицах Рима вводилось одностороннее движение. Проезд частных колесниц и повозок был под запретом с восхода солнца и почти до его захода. Гости города были вынуждены оставлять свой транспорт за пределами Рима и перемещаться пешком. За соблюдением этого предписания следила особая надзорная служба.

В средневековые времена движение в городах стало более оживленным. Даже простые конные повозки, разъезжавшие по узким улицам городов, нередко сталкивались между собой. Средневековые правители своими указами вводили определенные правила для конных и пеших горожан. Вводились ограничения на скорость передвижения, и определялась очередность проезда. Существовали и меры наказания, которые жестко применялись к нарушителям. Однако правила эти касались лишь отдельных местностей и не были всеобщими.

Некоторые правила сохранились до сих пор. Некоторые, оказавшись ненужными, исчезли. Например, закон «о человеке с красным флагом»: в 1865 году в Англии приняли закон ограничения скорости для всех самодвижущихся повозок, включая ранние автомобили. Согласно нему, в городской черте устройства могли двигаться не быстрее 3 км/ч, за городом – 6 км/ч. Экипаж машины должен был состоять из трех человек, из которых один был обязан идти в 50 метрах впереди нее с красным флагом (или красным фонарем ночью), предупреждая прохожих об опасности. При этом он помогал возницам усмирять испуганных лошадей.
В России, например, было такое требование, чтобы впереди автомобиля бежал мальчик, громкими криками извещающий о приближении экипажа, дабы добропорядочные горожане не падали в обмороки от ужаса при появлении на дороге движущегося с кошмарной скоростью чудовища.

Также, правила предписывали водителям сбавлять скорость и останавливаться, если их приближение будет вызывать беспокойство у лошадей. Мaшинистам стрoго воспрeщaлось пугать лошaдей свистками, выпускаемым паром из машин.  

А вот привычное для нас правило во время движения придерживаться правой стороны появилось почти 200 лет назад. И «живет» оно до сих пор. Тогда же было введено ограничение скорости, определены места стоянок для экипажей, номерные знаки для них. Пешеходное движение все еще оставалось неорганизованным. В конце прошлого столетия появился автомобиль, породив новые заботы о безопасности движения.
Первый указ Петра Первого, связанный с безопасностью движения, появился в 1720 году. Но единых Правил дорожного движения действующих по всей России ещё долгое время не было. Порядок наводили с помощью  отдельных указов и  распоряжений. К числу первых Правил дорожного движения принято относить  документ 1784 года, подписанный санкт-петербургским градоначальником. Назывался он « Извозчий билет» и служил водительским удостоверением.  В «билете» были напечатаны Правила из 26 пунктов, их  должен был соблюдать извозчик - были и такие, которые сейчас можно было бы назвать правилами ограничения скорости, обгона и стоянки.

Первым российским правилам движения недавно исполнилось 100 лет. 

В 1920 году появились первые официальные правила дорожного движения: «Об автодвижении по г. Москве и ее окрестностям (правила)». В этих правилах уже досконально регламентировались многие важные вопросы. Упоминались и водительские права, которые должен был иметь водитель. Был введен скоростной режим движения, превышать который было нельзя.

Современные правила дорожного движения были введены в нашей стране в январе 1961 года.

Сегодня действуют Правила дорожного движения, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. N 1090. Они соответствуют международной Конвенции о дорожном движении, принятой в Вене 8 ноября 1968 г.
Перекресток - место пересечения, примыкания или разветвления дорог на одном уровне, ограниченное воображаемыми линиями, соединяющими соответственно противоположные, наиболее удаленные от центра перекрестка начала закруглений проезжих частей. Не считаются перекрестками выезды с прилегающих территорий.

Перекрестки разнообразны – бывают У-образными. (пр. Ленина и пр. Энгельса). Бывают крестообразными четырехсторонними (ул. Мерецкова и наб. Ла-Рошель). Бывают Т-образными трехсторонними (ул. Титова и ул. Пушкинская, у бассейна «Акватика»). А бывают перекрестки с круговым движением (площадь Ленина). 
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Перекресток, где очередность движения определяется сигналами светофора или регулировщика, считается регулируемым.
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При желтом мигающем сигнале, неработающих (или отсутствующих вовсе) светофорах или отсутствии регулировщика перекресток считается нерегулируемым.
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На данном рисунке – нерегулируемый перекресток, движение осуществляется по дорожным знакам приоритета. 
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На этой фотографии – нерегулируемый перекресток. Светофоры работают в режиме желтого мигания в ночное время. 

Назовите типы перекрестков, через которые вы ежедневно переходите. 

Правила перехода проезжей части на перекрестках.
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При отсутствии в зоне видимости пешеходных переходов, пешеходы могут пересекать проезжую часть на перекрестках по линии тротуаров и обочин. На практике понятие «линия тротуаров и обочин» вызывает непонимание. На рисунке его можно трактовать так 

Важно: при переходе дороги по линии тротуаров, пешеходы НЕ ПОЛЬЗУЮТСЯ преимуществом. Поэтому, необходимо вдвойне быть осторожным и внимательным: сначала надо убедиться в безопасности перехода и отсутствии приближающихся транспортных средств, а потом только выходить на проезжую часть. 
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Cейчас для безопасности пешеходов (благодаря этому, сведены к минимуму наезды на пешеходов на регулируемых пешеходных переходах и перекрестках, в то время как на нерегулируемых пешеходных переходах ежегодно страдает порядка 50 человек), на регулируемых перекрестках с пешеходными переходами для всех потоков транспортных средств включается запрещающий сигнал, а для пешеходов – разрешающий. Многие пешеходы совершают переход по диагонали. Это опасно! Времени им на переход не хватит (время выставляется специально из расчета, что дорогу нужно переходить кратчайшим путем по линии тротуаров). 

Минутки безопасности по пройденной теме:

Почему опасно переходить дорогу наискосок?

Когда идёшь наискосок, то часть пути проходишь спиной к едущим автомобилям и можешь их не заметить. Кроме того, переход становится длиннее, вы находитесь на проезжей части больше времени, а значит, так опаснее.

На нерегулируемом перекрёстке пешеход пропустил автомобиль. Можно ли сразу переходить дорогу?

Пропустив автомобиль, едущий в ближнем ряду, сразу переходить дорогу нельзя. За ним может быть скрыт автомобиль, едущий во втором ряду либо во встречном направлении. Надо подождать, пока дорога будет просматриваться в обе стороны, и переход будет безопасен.

+ рекомендуем к просмотру нарезки видео с автомобильных видеорегистраторов и камер «Ситилинка»  «ОПАСНЫЙ ДИАГОНАЛЬНЫЙ ПЕРЕХОД»
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